

# 开平学子陆续收到心仪高校录取通知书 “未来的千山万水，等我跨越”

“祝贺你，同学！你的录取通知书到了！”越过高考，历尽千帆，十年寒窗，不负韶华。七月中旬以来，一封封录取通知书正穿越山海，从全国各地陆续寄到开平市优秀学子手中。在收到心仪大学录取通知书的那一刻，是考生最幸福的时刻。他们手捧录取通知书，谈感受、话期盼、振精神、再出发。今天，让我们一起来听听他们怎么说，同他们一起感受幸福时刻。

文/图 江门日报记者/敖转优 教育办



廖连欢。



潘卓宜。



梁力航(中)和家人。

开平市第一中学学生余俊衡在今年高考中取得物理满分，普通类(物理)总分659分的优异成绩。收到华中科技大学的录取通知书时，余俊衡既有大学梦实现的欣喜，也有意料之中的平静。“进入大学后，我会保持不断学习的好习惯，除了书本知识的学习，还会利用假期‘行万里路’，完善人生观与价值观，追逐诗和远方”。余俊衡说。

开平市第一中学学生温尔轩在今年高考中取得普通类(物理)总分659分的好成绩，目前已收到中山大学的录取通知书。对于将来的计划，温尔轩说：“在大学我会努力学习专业知识，在法学领域深造，未来争取在社会中实现自己的价值”。

被老师形容为“小小的身体里蕴含着大能量”的开平市第一中学学生廖连欢在高考中获得了普通类(历史)总分646分的喜人成绩，总排名在江门市第三名，英语146分，江门市英语科第一名。“拿到中山大学通知书的时候，既有自己努力的汗水终于将梦想种子浇灌发芽的喜悦，也产生了要令其茁壮成长下去的厚重使命感。一方面，很感激在过去学习生活中奋斗不息的自己，让我有了选择热爱的机会；另一方面，我也要在法学这条热爱的道路上继续奋斗，

让未来的我感谢现在的自己。我始终相信‘志之所趋，无远弗届’。”廖连欢说道。

开平市开侨中学学生潘卓宜在高考中取得普通类(历史)总分619分的好成绩，目前已收到华南理工大学的录取通知书。潘卓宜说：“将华南理工大学红艳艳的录取通知书捧在手心的那一刻，我并没有喜极而泣，反而平静地在心里欢呼，从现在开始，我正式成为一名大一新生，又要开启新的旅程，未来的千山万水，等我跨越。”

开平市开侨中学学生梁力航在高考中取得了普通类(物理)总分666分的优异成绩。拿到中山大学录取通知书后，梁力航满心激动：“那里汇聚了多少过去的汗与泪，蕴藏着多少未来的梦与想，此刻无言，唯有感激——感激默默支持的父母和老师，感激母校，感激不懈拼搏的自己。这是我人生中的一个重要里程碑。”

在高考中取得了普通类(物理)总分661分的开平市开侨中学学生严绮楠，日前已被中山大学录取为中山医学院临床医学专业2023级本科生。对于为什么填报临床医学专业，严绮楠说：“前几年疫情肆虐的时候，我看到了很多白衣天使奔赴一线、救死扶伤的事迹，从此我便对这个职业多了一份敬佩和向往。报考志愿的时候选择

临床医学，是希望能像他们一样，努力拯救每一个被病痛折磨的人。”

开平市开侨中学学生叶明杰在高考中取得了普通类(物理)总分639分的好成绩，目前已收到华南理工大学的录取通知书。叶明杰方向明确，目标清晰，早在高考结束后就制定了大学生活的暑期计划。他说：“除了准备好开学用具，还计划学习各项计算机基本技能，以饱满的热情迎接大学生活。”

日前，还在外地打暑假工的开平市开侨中学学生梁坚峰被中央民族大学录取。回忆高中读书生活，他说：“每个人花期不一样，越努力越幸运，苦尽终会甘来，高考是人生一战，但也只是人生一站。”谈及大学生活愿景，梁坚峰表示：“绘画类专业是我一直梦想的专业，希望在大学多认识一些志同道合的朋友，一起探索这个世界。”

此外，记者了解到，开平市今年首批高校录取通知书开始陆续发放，目前高校录取通知书投递工作正在有序进行中。此外，邮政部门提醒广大考生及家长：近期如非必要事项不要外出，并且准备好相关有效证件，以便邮政揽投人员登记证件号码。如考生外出，要指定代收人，代收人也需要提供考生及本人的有效证件。

## 开平市新增一家高校人才供给基地 校地合作再深化 打造引才聚才新引擎

江门日报讯(记者/翁丹萍)人才是第一资源，开平市深入贯彻落实江门市“人才倍增”工程，多措并举夯实人才基石。7月25日，开平市与河南工业大学的人才引育合作相关项目签约仪式在开平市人社局举行。

建设人才供给基地，促进人才交流互通。为进一步加强高校人才供给专业类型互补，最大化满足开平市企事业单位人才需求，今年开平市人社局积极加强与河南工业大学人才引育战略合作对接洽谈，成功推动双方以建设人才供给基地为起点进行人才交流互通，为开平市产业发展和人才引育注入新的活力。

签约仪式上，河南工业大学校方代表听取了有关开平市创建“百县千镇万村高质量发展工程”示范县的情况介绍，以及开平市未来产业发展方向及人才需求。签约成功后，将进一步畅通对接渠道，构建长期稳定的人才供给合作关系，为开平市高质量发展提供人才支撑。此外，合作双方分别就人才队伍建设情况、人才激励政策、学校生源培育成果等方面进行了交流，并达成合作共识，签订《人才供给合作协议》。这是开平市继华南师范大学职业教育学院、江西师范大学化学化工学院建立与河南工业大学的合作为出发点，在各类人才共育共育中深化与人才供给基地的合作交流，共同推动开平市与河南工业大学人才供给合作的重点之一。为进一步发挥

河南工业大学学科、人才、信息等优势，密切结合企业科研项目开发、技术改造创新等方面需求，开平市人社局推动广东省佰益科技有限公司和河南工业大学共建广东省博士后创新实践基地，并在活动上一并进行共建签约仪式。接下来，河南工业大学机电工程学院博士人员将到佰益企业共同开展相关项目科研工作，推动企业加快生产技术创新发展脚步。

同时，为进一步帮助河南工业大学了解开平市重点企业人才需求，建立明确的人才引育合作方向，在签约仪式结束后，开平市人社局带领河南工业大学校方代表一行分别走访了任达电器、百汇模具、依利安达等企业及开平市市场物业管理公司，与企业及单位代表就产学研用合作等方面进行探讨。

据悉，2021年以来，开平市人社局以高校人才培育平台为抓手，不断拓宽开平市企事业单位引才育才渠道，先后与华南师范大学职业教育学院、江西师范大学化学化工学院建立人才供给合作关系，并加强人才及招聘信息互通，多次组织企事业单位到人才供给基地开展专场招聘及人才考察活动。接下来，开平市将以与河南工业大学的合作为出发点，在各类人才共育共育中深化与人才供给基地的合作交流，共同推动开平市与河南工业大学人才供给合作的重点之一。为进一步发挥

## 开平市举办中职学校毕业生就业招聘会 校企对接促高质量就业

江门日报讯(记者/敖转优)日前，开平市中职学校毕业生就业招聘会暨开平市技能人才培养基地签约、“园区技校”技能人才培养载体授牌仪式在开平市职业教育公共实训中心举行。

据悉，市教育局对本次招聘会高度重视，认真研究，提前部署，并安排开平市职业教育集团负责组织开平依利安达电子有限公司、广东建邦杭萧装配有限公司等28个成员单位企业，提供500多个工作岗位参展。开平开放大学、开平机电学校、开平市吴汉良理工大学部分毕业班学生共800多人参加本次就业招聘活动。当天，招聘会现场学生积极踊跃应聘，用人单位耐心解答，有不少学生和企业现场达成意向。

在开平市技能人才培养基地签约、“园区技校”技能人才培养载体授

牌仪式上，开平机电学校、开平市吴汉良理工大学分别与广东建邦杭萧装配有限公司、开平市富盛润精密制造有限公司、开平市任达电器实业有限公司、开平市诚瑞丰科技有限公司等四家公司签约，共建开平市技能人才培养基地，努力把开平市职业教育公共实训中心打造成为开平市技能人才培养的综合载体。

仪式结束后，与会人员参观了拟建设的开平市技能人才培养基地综合实训基地，了解到企业用工现状、毕业生就业需求。

本次招聘会，充分发挥了校企合作、校际联动和资源等优势，为校企搭建一个良好的就业信息交流平台，为毕业生提供贴心服务，有效促进开平市中职学校毕业生高质量就业。

## 开平机电学校师生团队 获省职业技能大赛第二名 成功入围国赛



开平机电中等职业技术学校师生团队在训练现场。

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)日前，由开平机电中等职业技术学校(简称：开平机电学校)建筑专业教师曾涛城、21级建筑工程施工班学生李冠斌和朱嘉成三人组成的团队，代表江门市参加2022—2023年度广东省职业院校学生专业技能大赛，荣获装配式建筑专业安装赛项(中职组)第二名，并成功入围国赛。

本次比赛分为理论考核和岗位考核两个模块，全方位考察参赛选手的装配式建筑施工识读能力、施工技术理论及构件吊装施工技术应用能力、师生团队协作能力等。自从获得省赛参赛资格后，开平市选手认真备赛，苦心钻研赛项内容，努力挖掘提升细节。在竞赛过程中，该师生团队稳扎稳打，时而认真作答理论知

识，时而精心调整图式构件，时而埋首运算演示，全身心投入到紧张激烈的比赛中，最终出色完成任务，取得佳绩。

据悉，开平机电学校建筑工程技术专业开办于2021年，每年招生200人，目前有在校生近100人，专业教师4人，外聘教师1人。近年来，开平机电学校教学质量稳步提升，在2022年12月举行的江门市第二届职业技能大赛之乡村振兴艺术陶瓷砖雕技能竞赛中，组织两支团队共6名参赛选手参赛，学生的技能水平获得裁判一致好评，荣获侨乡建筑技艺传承奖；在江门市中职学校建筑专业工程测量项目竞赛中，获得一等奖。未来，该校将继续培养和储备更多建筑行业技能人才，为开平建筑行业高质量发展输送更多人才。

## 迳头小学体育教学案例入选全国百强 擦亮排球特色教育金字招牌

记者于7月28日获悉，2023年(第六届)全国小学体育活力校园优秀案例评选活动日前顺利结束，经过层层遴选，共有23个省市、自治区的100份体育教师案例被推荐授予活力校园“优秀案例100”的称号，其中，来自开平市三埠街道办事处迳头小学的校园体育文化案例《体教融合背景下校园排球文化发展与创新》，成功入选全国体育活力校园优秀百强案例。

“体教融合是指体育教学区与社会共享，白天学校使用，晚上和假日向社会开放，为解决保养维护问题，我们引进了社会资金新建体育馆，将承办粤港澳大湾区小学生排球赛和其他大型赛事。”迳头小学校长谢树宜介绍道。

迳头小学作为开平市排球特色强校，校园排球运动开展较早且排球校队成绩卓著。近年来，该小学排球队在江门市青少年排球锦标赛中，荣获全市男子组第二名的称号；在广东省小学生排球锦标赛中，荣获全省男子第五名、女子第六名等多项荣誉称号。



迳头小学擦亮排球特色教育金字招牌。

### 以硬件为基底 打造一流训练环境

走进迳头小学，崭新大气的室内排球馆首先映入眼帘，新建的室内排球馆标志着该校排球特色建设进入新的阶段。

“在体育文化特色创建过程中，硬件设施是不可或缺的一环。”谢树宜说，在新的建设周期内，学校将投资对校内排球场地进行升级改造，目前已打造成拥有三个标准排球馆大小的室内高水平训练馆，并完成了低年组排球场地的更新，目前正在筹划中高年组专项训练场地的建设工程，这将进一步整合排球文化特色建设的硬件需求。

此外，三埠街道还大力支持迳头小学引进建设全新的体育馆，对体育教学区进行全面提升。

### 以人才为支撑 擦亮特色教育金字招牌

记者了解到，迳头小学日常带队训练的教练员中，有数名从事排球教

学多年的省队退役排球运动员。该校还经过多元考核确定了两名教练员作为排球教学名誉教师，主抓学校排球校队训练与比赛，并兼顾学校排球开放课程等任务。

同时，在省教厅的统筹协调下，迳头小学迎来了三名来自珠海的优秀支教老师，各区域人才的“碰撞”迸发思想火花，点燃特色教育创新发展的“强引擎”。

### 以平台为载体 推动体育教学改革创新

“排球馆的升级改造，让我们拥有了承办各类大赛的‘底气’。”谢树宜介绍，本学年第二学期先后承办了大湾区大学生男子排球赛、大湾区排球赛和市、镇中小学生排球赛等赛事。

在大赛期间，迳头小学多次组织学生和社会各界到现场观看比赛，普及排球运动文化；此外，学校还以观看比赛为契机，组织学生开展一系列文明观赛、排球精神等教育活动，促进学生的全面发展。

值得一提的是，该校还紧抓支教人才经验交流的机遇，在珠海市香洲区教育局、开平市教育局、三埠街道三方的共同联合下，先后举办了一系列首届排球特色吉祥物设计大赛、全员排球趣味团体赛等形式新颖的排球文化体育活动，丰富了学生校园文化生活。

据介绍，迳头小学还将于今年10月承办大湾区小学生排球赛，届时，来自各地区的运动员都将汇聚于此，切磋交流。

“本次全国校园体育文化百强案例的人选，极大的肯定了我们在校园体育教学改革上的努力，同时也激励我们要继续结合学校体育教学的实际情况，持续推进体育运动创新发展。”谢树宜说。

“下一步，将继续落实‘立德树人’的根本任务，用多种方式、途径，因地制宜逐步推进体育教学的改革及创新，搭建更好的体育教学交流学习平台，通过对教学成果的交流宣传，促进辖区各所学校体育教学协同发展。”三埠街道办事处相关负责人表示。

文/图 江门日报记者/敖转优